



# 用微光点亮生命 用热血诠释警徽荣耀

20年来,衡阳市公安局有组织犯罪侦查支队副支队长阳小凯累计献血1万多毫升,曾荣获2016年—2017年全国无偿献血奉献奖铜奖

■本报记者 刘臻 通讯员 李钢彪 唐琼

他是一名普普通通的公安民警,却有着不平凡的献血经历。20年来,他累计献血1万多毫升,相当于3名健康人身体的全部血量,在临床可以挽救10余人的生命。

他,就是衡阳市公安局有组织犯罪侦查支队副支队长阳小凯,曾获得2016年—2017年全国无偿献血奉献奖铜奖。

## A 目击一场车祸,他走上无偿献血道路

公安扫黑民警是用赤胆忠诚守护着一方平安的纪律部队,被誉为“警中尖刀”。阳小凯便是这个队伍中的一员。他出差途中目睹一场车祸,从此义无反顾加入到献血的队伍。

阳小凯清楚地记得,那是2000年的春天。一次在外出差,他看到一辆货车翻倒在路旁的陡坡下,年轻的司机被卡在驾驶室里,血流不止。救护车赶到后,医生、护士现场紧急为司机输血。但救护车上的血浆不够,伤者命悬一线。于是,阳小凯看到在场素不相识的人争相献血,用热血延续伤者的生命,直至消防队员赶来,用切割机割开驾驶

室,将受伤的司机背出,送往医院抢救。

这件事对阳小凯的触动很大。于是,2000年9月的一天,当阳小凯和妻子从超市购物出来,看到街边停着一辆献血车时,他毅然走进车内,捋起自己的袖子,第一次成为无偿献血者。

阳小凯说:“我要用自己的热血延续别人的生命,用这种特殊的方式向社会传递自己的爱心。”

这个“捋袖”动作一直持续了20年。从2000年开始,阳小凯坚持每年参加无偿献血,而且每次都是按人体被允许的最大限度的血量献血,20年来从未间断过。



衡阳市中心血站为阳小凯颁发感谢状

## B 他成了中心血站24小时待命的“常客”

提起阳小凯,单位同事与朋友几乎都知道他是市中心血站的“常客”。但大家不知道的是,阳小凯还是衡阳市中心血站24小时应急待命的一名志愿捐献者,随时准备奔赴特殊的“战场”。只要血站打电话给他,他总会在第一时间赶到献血地,献出自己的热血。

2005年冬天的一个深夜,风雪交加。熟睡中的阳小凯突然接到了市中心血站的求援电话:交通事故中,伤者大出血需

要动手术,急需B型血小板。

放下电话后,阳小凯二话没说,从温暖的被窝里爬起,冒着彻骨的寒风,以最快的速度赶往市中心血站,捋起袖子献出了2个治疗量的机采血小板。

“躺在采血椅上,当看到血液从体内流出,顺着透明的导管输入到血袋,然后可以马上送进手术室抢救病人。自己的血液能救回患者的生命甚至挽救一个家庭时,我觉得这么做很值得。”阳小凯回忆道。

## C 乐当献血知识的宣传员

对于阳小凯的献血经历,常常也有人对他的身体状况产生疑虑:“献血量这么大,你的身体吃得消吗?”阳小凯总是简单地回答:“你看我现在的状态就知道我身体好不好了。”阳小凯告诉记者,人体具有很强的调节功能,献血后1到2个小时就会恢复,而且人体造血功能会更加旺盛。科学献血不仅不会损害身体,反而对健康更有好处,还能促进血液的新陈代谢,使骨骼保持旺盛的活力。

为了让爱心传递下去,让更多的人加入到无偿献血者的队伍中来,阳小凯还常常在亲人和朋友中做献血知识、无偿献血的宣传员。就像他说的:献血只是个人发挥的一点微光,生命不息、献血不止,工作中我要做为人民服务的公仆,生活里我要做健康生命的守护神。

# 捐献热血 齐心抗疫

衡东县开展无偿献血活动

■本报记者 刘臻 通讯员 唐琼

**本报讯** 疫情就是动员令,困难就是冲锋号。为加强疫情防控期间采供血工作,确保临床用血安全与需求,中共衡东县委下发了《关于加强新冠肺炎疫情防控期间血液保障工作的通知》,启动应急预约献血。自2月24日开始,衡东县开展了为期3天的应急预约献血活动。

衡东县委书记吴伟生、县长徐志毅对全县疫情防控期间血液保障工作进行了调研,同时该县献血办和计生协会对活动组织宣传发动、志愿者招

募、应急预约献血时间安排、人员分工等工作进行简要汇报。在活动前期,衡东新冠肺炎疫情防控办通过周密部署和安排,与衡东县公民献血委联合下发了《无偿献血倡议书》。衡东县人大常委会原副主任罗慧斌,衡东县卫健局局长侯银鹏、党委书记刘少雄在活动现场指导并参与献血。

衡东县政协副主席肖可员率该县计生协会工作人员参与无偿献血,以实际行动发挥共产党员先锋模范作用,用自己的爱心鼓励更多党员群众为抗击疫情贡献自己的一份力量。

活动期间,衡东县30多个单位

的200余名党员干部、公职人员成功献血7万余毫升,他们与疫情中的“最美逆行者”同行,在关键时刻用热血支持抗击疫情,用爱心守护生命。

为避免献血者扎堆聚集,衡东县献血办和计生协会经过周密部署、精心策划,采取分期分批、分时段错峰献血,现场指导并严格落实防护措施,严格按流程操作,测体温、填写登记表、询问病史和疫区接触史、初筛、检验、采血。献血现场井然有序,一场场让人安心、放心、有信心的集体献血活动圆满举行。

## 助力打赢 疫情防控阻击战

衡阳市中心血站党员志愿者在行动

■本报记者 刘臻 通讯员 唐琼

**本报讯** 自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,衡阳市中心血站党员志愿者在站党委的正确领导下,积极行动,主动担当作为,时刻把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位,深刻认识做好疫情防控的重要性紧迫性,把打赢疫情防控阻击战作为当前一项重要工作来抓,主动参与疫情防控和群防群治工作和特殊时期的采供血工作。

站党委向全站党员干部发出疫情防控倡议书后,全站党员立即行动,主动报名参加党员志愿应急服务队,充分发挥党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。牢记“一个党员,一面旗帜”,做到了“六个带头”:带头坚守在防控特殊时期采供血工作第一线,带头发扬无私无畏精神、积极参与无偿献血,带头做好群众思想工作,带头落实防控措施,带头顾全大局,带头坚守岗位。

在献血人数急剧减少的情况下,血液保障尤为重要,为有效地保障血液供应,站党委迅速成立“无偿献血宣传招募先锋队”,全体党员干部积极加入无偿献血宣传招募队伍,通过实行精准预约、错峰献血、电话预约等方式,加强防疫期间无偿献血宣传和招募工作,为防疫期间的血液保障提供强力支持。

## 众志成城 献血抗“疫”

■本报记者 刘臻 通讯员 唐琼

**本报讯** 血是生命的源泉,爱是生命的曙光。在这场没有硝烟的战争里,一袭白衣,就是战袍,一袋袋血液,就是我们坚强的后盾。

献血战“疫”,为爱逆行。衡阳市中心血站副站长邱奕,作为我市“移动活血库”的一员,2月22日,来到献血屋献出爱心热血。此前,她已多次参加无偿献血活动。

张刚刚,参加无偿献血多年。他用自己的行动深深影响了周围的人,带动了很多朋友参与无偿献血队伍中来。

刘谭勇,他已经献血45次。他说,能捐血救人,是一件很高尚的事情,他会一直把这项公益事业坚持下去。

## 为爱逆行献热血 众志成城抗疫情

■通讯员 唐琼

**本报讯** 新冠肺炎疫情发生后,全国上下万众一心、众志成城,打响了疫情防控阻击战。在雁城就有一群“蒙面侠”,他们积极参与无偿献血活动,用大爱为抗击疫情贡献力量。

颜望成,多年来一直热情参与无偿献血活动,已经献血25次。最近,他又来到献血点献血,当天正逢他40岁生日。他说,在这个特殊的日子里献血,很有纪念意义。

张辉,华菱衡钢职工,也是一位献血“老铁”,已经献血44次。他说自己只是做点力所能及的事情,以回报社会。

屈军,43岁,燕京啤酒(衡阳)公司职工,他已经献血99次。多年来,他用无私奉献的精神影响了身边的人,很多同事和朋友也积极参与到无偿献血事业中来。